Practico 1

Curso de Fisica 3 - Segundo semestre 2021

Ejercicio 1 Dos cargas puntuales libres +¢q y +4¢ estdn separadas una distancia L. Se desea colocar en el
espacio una tercera carga de modo que todo el sistema esté en equilibrio.

a) Halle el signo, magnitud y ubicacién que deberia tener esa tercera carga

b) El equilibrio logrado es estable?

portan cantidades iguales de carga y estan fijas a una dis-
tancia muy grande en comparacién con sus didmetros. Se
repelen entre si con una fuerza eléctrica de 881./V. Supénga- (@ ®)
se, ahora, que una tercera esfera idéntica 3, la cual tiene un
mango aislante y que inicialmente no esta cargada, se toca F’ -F
primero con la esfera 1, luego con la esfera 2, y finalmente
se retira. Halle la fuerza entre las esferas 1 y 2 ahora. Véase
en la figura la secuencia de eventos. () )

Ejercicio 2 Dos esferas conductoras idénticas, 1 y 2, @ Byt ,8 ®

Ejercicio 3 Halle el campo eléctrico en el centro del cuadrado de
la figura. Suponga que ¢ = 11,8nC' , a = 5,20cm
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Ejercicio 4

a) Encuentre una expresién para el campo eléctrico a lo largo del eje de un anillo cargado uniformemente de
radio R, con carga total q.

b) A qué distancia a lo largo del eje del anillo es méximo el médulo del campo eléctrico axial?

¢) Suponga que una particula de masa m y carga —e (donde el signo de e es el mismo que el de ¢) estd limitada
a moverse a lo largo del eje del anillo de carga. Demuestre que dicha particula, cuando se la coloca cerca
del centro del anillo (a una distancia z del mismo, siendo z < R) realiza pequenas oscilaciones con la

siguiente frecuencia:
€q
w=,|——s
4me,mR3

Ejercicio 5 Un electrén es proyectado como en la figura con una

velocidad de médulo v, = 5,83 x 105m/s y a un angulo § = 39,0°. E = % f{ ‘FE L
1870N/C (dirigido hacia arriba), d = 1,97e¢m, L = 6,20cm. Golpeard s R
el electrén a cualquiera de las placas? Si golpea a una placa, a cudl de |« FA -|

ellas golpeara y a qué distancia del extremo izquierdo?



Ejercicio 6 Dos particulas iguales de masa m y carga ¢ cuelgan
de hilos ideales de longitud L, tal como se muestra en la figura. Se !
desea medir el valor de esas cargas a partir de la situaciéon presentada. L
Sugerencia: Para angulos 6 pequenos vale la aproximacion
tan(0) =~ sin(0)

a) Para esta aproximacién demuestre que, a primer orden y para el
equilibrio: q q

( qu ) 1/3

r=|-——

2me,myg
Siendo x la separacién entre las particulas.

b) Si L =122¢m, m = 11,29 y & = 4,70cm, cudl es el valor de ¢7

Ejercicio 7 Un dipolo eléctrico consta de dos cargas +2e y —2e separadas por 0,78nm. El dipolo estéd
inmerso en un campo eléctrico de 3,4 x 10°N/C de médulo. Calcule la magnitud del momento de torsién sobre
el dipolo cuando el momento dipolar es (a) paralelo, (b) en dngulo recto, y (¢) opuesto al campo eléctrico.

Ejercicio 8 Demuestre que las componentes de E debidas a un
dipolo cuyo momento dipolar eléctrico p = qd estan dadas, en puntos z
distantes, por:
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= Are, (IZ +22)5/2 z 4re, (I’Q + 22)5/2 :

E,

-q
Donde x y z son las coordenadas del punto P en la figura. Estudie qué
sucede para T > z y ¥ < z. Sugerencia: Para u pequenios vale la aproximacién (14 )" ~ 1+ ru

Ejercicio 9 Una varilla no conductora de longitud finita L con-
tiene una carga total ¢, distribuida uniformemente a lo largo de ella.
Demuestre que F en el punto P sobre la bisectriz perpendicular en la
figura estd dado por:

[ 2 F ¥ F w ¥

— 27T50y(L2+4y2)1/2 f I

Ejercicios Adicionales

Ejercicio 10 Dos cargas fijas, de +1,07uC y —3,28uC' tienen una separacién de 61,8cm. Dénde puede
ubicarse una tercera carga de modo que la fuerza neta sobre la misma sea nula?

Ejercicio 11 Considere una esfera A conductora con carga Q. Se dispone de una coleccién de esferas iguales
a la anterior pero neutras. Se toca y se separa sucesivamente cada una de estas esferas con la esfera A. Cudntas
esferas pueden cargarse por este procedimiento?

Ejercicio 12 En el experimento de Millikan, una gota de 1,64um de radio y 0,851g/cm?® de densidad se
encuentra en equilibrio cuando se aplica un campo eléctrico de 1,92 x 10° N/C'. Determine la carga en la gota,
en términos de la carga de un eléctron.

Ejercicio 13 Un cubo de arista a porta una carga puntual ¢ en cada esquina. Demuestre que el médulo de
la fuerza eléctrica resultante sobre cualquiera de las cargas vale
B 0,262¢>
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y que la misma estd dirigida a lo largo de la diagonal del cubo hacia afuera del mismo.



Ejercicio 14 La figura muestra un tipo de cuadripolo eléctrico.
Este consta de dos dipolos opuestos con una pequena separacién entre
ellos de modo tal que su campo resultante se atentia pero no se cancela
totalmente. Demuestre que el valor de E en el eje del cuadripolo para
puntos a una distancia z del centro (supéngase que z >> d estd dado
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por: f*v
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Donde @ = 2¢d? es el momento cuadripolar de la distribucién de cargas. Recuerde que para r << 1 es vélida
la aproximacién: (1 + )™ = 1+ maz + sz



